
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE FÍSICA - 
LICENCIATURA DE 2023, REALIZADA EM 29/11/2023.

Em vinte e nove (29) de novembro de dois mil e vinte e três (2023), às quinze horas
(15h),  na sala 03 do bloco H ,  realizou-se a quinta (5ª) Reunião Ordinária do Colegiado
do  Curso  Física  -  Licenciatura  do  Centro  Acadêmico  do  Agreste,  da  Universidade
Federal de Pernambuco, conduzida pelo Professor Heydson Henrique Brito da Silva,
Coordenador  do Curso  de  Física  -  Licenciatura,  e  secretariada  por  mim,  Thiago de
Oliveira  Coelho, Assistente  em  Administração  da  Secretaria  Geral  de  Cursos  de
Graduação - SEGEC/CAA, designado para esta reunião, para deliberar sobre o que se
expressa.  Primeira  Parte  –  Expediente.  1.1.  Frequência: Presentes: Além  do
coordenador,  estiveram presentes  os  professores  Diana  Patrícia  Gomes  de  Almeida,
Ernesto Arcenio Valdés Rodriguez, João Eduardo Fernandes Ramos, Kátia Calligaris
Rodrigues, Paulo Henrique Ribeiro Peixoto, Tassiana Fernanda Genzini de Carvalho e
Maria Eloá do Ó Silva (Representação discente). Justificados: As professoras Ana Lúcia
Galvão Leal Chaves e Tânia Maria Goretti Donato Bazante.  Ausentes: O técnico de
laboratório Allan Johnes Ferreira de Almeida e o professor Robson Santos de Oliveira.
1.2  Inclusão  de  ponto  de  pauta: Não  houve.  1.3.  Informes:  i)  O  coordenador
informou que o diretor do Centro, o docente Dilson Cavalcanti, reuniu-se com o reitor
no bloco do curso de medicina com o fim de tratar sobre problemas de infraestrutura no
Centro;  ii) O professor Heydson informou que alguns alunos do curso inscreveram-se
para  um evento  e  pagaram hospedagem,  para  viabilizar  a  presença  deles,  solicitou
transporte com 2 meses de antecedência, porém o transporte não foi disponibilizado a
tempo, causando prejuízo a esses discentes, o professor afirmou ainda que fez um ofício
solicitando esclarecimentos, mas foi atendido 5 dias depois, a resposta do setor foi que
transporte para locais com mais de 500 Km de distância tem que ser pedido à sede
(Recife), esse fato fez que os alunos prejudicados lançassem uma nota de repúdio com o
apoio da coordenação; iii) O professor Heydson disse que se reunirá às 17 horas com os
coordenadores  das  outras  licenciaturas  e  do  NFD,  para  solicitar  que  a  reitoria
disponibilize ao menos 1 código de vaga ao NFD, dos 15 disponíveis para a instituição,
visto que há docentes substitutos lecionando em áreas comuns às licenciaturas, outra
coisa que o docente Heydson abordou foi o fato de o curso ter  mandado 1 vaga ao
NICEN por causa da vinda da professora Diana para o curso, e que o curso tem ainda 5
vagas a serem preenchidas e necessita de 2 substitutos, e que em face disso, já enviou
ofício e que também tratará essas questões no encontro das 17 horas; iv) Na reunião da
câmara de graduação,  foi  dito  que em alguns cursos,  TCC não é  disciplina,  apenas
atividade individual do aluno, então, segundo o docente Heydson, isso seria o caso para
se  pensar  no  próximo  PPC  se  ele  vai  ser  disciplina  ou  não,  caso  continue  como
componente curricular, qual o formato, artigo monografia ou outro;  v) O coordenador
Heydson  parabenizou  a  professora  Tânia  Bazante  por  se  tornar  diretora,  no  polo
Caruaru, da união brasileira dos escritores;  vi) O professor Heydson informou sobre o
andamento da reforma do laboratório de física e  que o engenheiro responsável pela
obra,  Mariberto,  foi  cedido para trabalhar  no governo do estado de Pernambuco na
cidade do Recife e que ele estava com 90% do projeto pronto, disse que ele afirmou que
só ia quando terminasse, mas não concluiu, sendo assim, a professora Marília, a outra
engenheira, não quis assumir o projeto  inacabado dele para não se comprometer, devido



à grande responsabilidade, portanto teve que fazer um novo projeto do zero para atender
o curso de física, o coordenador do curso ainda informou que ela foi rápida e que espera
que o projeto seja concluído ainda em 2023, após concluído o projeto será pedido a
licitação até a metade de 2024 e que o curso junto com a coordenação do núcleo vem se
empenhando  para  que  essas  coisas  se  acelerem,  ainda  dentro  deste  informe,  o
coordenador  concluiu  dizendo  que  chegou  uma  parcela  do  projeto  da  FINEP que
contemplou os cursos de licenciatura do NFD e que coube ao curso de física uma cota
entre 800 mil e um milhão de reais dos 3 milhões que foram destinados pela FINEP; vii)
O professor Heydson informou que houve uma única chapa inscrita para a eleição dos
cargos  de  coordenador  e  vice  –  coordenador  do  curso,  composta  pelos  docentes
Heydson  e  Ernesto  para  os  cargos  de  coordenador  e  vice  –  coordenador,
respectivamente, a eleição realizar-se-á em 14/12/2023 via Google Forms e que quer se
reunir com os alunos via Google Meet, de preferência no dia 02/12/2023 (sábado), para
apresentar  as  propostas  da chapa;  viii) A docente  Tassiana  Genzini  informou que o
CNPq liberou o restante do dinheiro para a compra do planetário, vão fazê-lo com a
logo do curso impressa, por conta disso, vão levar 45 dias para a produção, estima – se
que em fevereiro de 2024, chegue o planetário e terá projeto de extensão relacionado a
ele; ix) A professora Tassiana Genzini informou que um professor do Centro Brasileiro
de  Pesquisas  Físicas submeteu  um  INCT  (criação  de  um  instituto  de  ciência  e
tecnologia) ao CNPq, ela foi chamada para fazer parte, pois o mesmo foi aprovado pelo
CNPq.  Segunda Parte – Ordem do Dia: 2.1  Aprovação das atas da 4ª reunião
ordinária, 2ª reunião extraordinária e 3ª reunião extraordinária. Decisão: Aprovado
por  unanimidade.  2.2  ACEXs  no  PPC. Discutiu  sobre  o  acréscimo  das  ações
curriculares de extensão como percentual da carga horária do curso no PPC; após a
deliberação  dos  presentes,  o  colegiado  chegou  ao  encaminhamento  de  seguir  a
orientação da PROGRAD de aguardar as DCNs e as diretrizes da UFPE para só então
tomar  as  medidas  pertinentes  à  questão  das  ACEXs.  Decisão:  Aprovado  por
unanimidade.  2.3  Documento norteador  -  Comissão de Estudos Planejados do
NFD. Não houve  deliberação  e  nem encaminhamentos  para  este  ponto.  Nada  mais
havendo a tratar, foi encerrada a presente reunião às dezesseis horas e quarenta e cinco
minutos (16h45), pelo que lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelo
Coordenador do curso de Física - Licenciatura.
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